
🔶 元気なあいさつ 明るい歌声 笑顔あふれる中央中学校                    

     中央中だより 
３Work （Team・Net・Foot）を大切に中央中の子供たちのために 

2 学期末に、今年度の学校評価《生徒アンケートA》を実施しました。アンケートの集計結果が出ました

ので、お知らせいたします。アンケートの質問項目は、大別すると「授業」と「学校生活」についてです。

「授業」は教科ごとに回答しています。生徒アンケートは毎年、無記名で実施しており、生徒は各質問項目

に対して、次の 4段階で評価しています。 【回収率 87％】 

 4…そう思う  3…少しそう思う  ２…あまり思わない  １…そうは思わない  

肯定的評価（上記の４と３の合計人数）の全体に対する割合についてお知らせします。単位は％です。 

Ⅰ 授業の肯定的評価 

１．授業はわかりやすく、学力（体力）が身についている。 

肯定的評価の割合 令和元年度 令和 2年度 令和 3年度 令和４年度 

95％以上 体   国 97・理 95・美 95 

体 96・技 9７・家 99 

90～94％ 国・理・英・美・

技・家 

国 91・社 91・美 92

体 94・技 90・家 93

英 92 

国 90・社 90・数

91美 91・体 94・

家 94英 92 

社 91・数 91・英 94 

80～89％ 社・数・音 数 88・理 87・音 89 技 87 音 87 

70～79％   理 77・音 78  

Ⅱ 学校生活の肯定的評価 

項         目 令１ 令２ 令 3 令４ 

２．学校は自分たちを成長させてくれている 96 95 94 98↑ 

３．道徳の時間では生活の仕方や生き方・考え方を学べている 96 94 91 94↑ 

４．行事や総合的な学習の時間は充実している 94 94 92 98↑ 

５．生徒会活動や委員会活動は活発に行われている 95 94 88 94↑ 

６．将来の職業や進路について学ぶことができている（進路学習） 91 87 85 91↑ 

７．命の大切さや安全（情報モラル等を含む）について指導を受けている 96 93 93 95↑ 

８．先生方は、いじめの問題などに前向きに対応してくれる 90 90 90 95↑ 

９．先生方は、日頃の活動の様子や努力したこと、成果について評価してくれる 92 94 92 96↑ 

10．学級は居心地がよい 86 89 88 92↑ 

11．部活動の活動には満足している（3 年生も回答。無所属の人は空欄） 87 89 85 94↑ 

Ⅲ 今後に向けて 

今年度の結果は例年と比べて、全体的に肯定的評価が高い数値になりました。我々教職員としては、大

変嬉しい結果です。感染対策をしながらも、行事が計画通り実施できたり、部活動も制限が緩和されたり

と、いろいろな要因が影響していると思われます。もちろん教職員が愛情と情熱を持って生徒たちに対し

ていることが一番かなと自負しています。今後は、自信を持って「４そう思う」に○をしてくれる生徒の

割合を重視していきたいと思います。また、今年は昨年に比べて学級閉鎖や出席停止もあり回収率が５％

ほど低かったので、来年は回収率 100％を目指したいと考えています。 

令和 5年 1月 18日 第 16号 

校 長   中 村 洋 一 郎 

中央中さわやか相談室 ３階 

相 談 室  ☎ 2959-9591 



 

 生徒アンケートと同じく 2 学期末に、学校評価《保護者アンケート A》を実施しました。アンケートへ

のご協力ありがとうございました。アンケートの集計結果が出ましたので、お知らせいたします。アンケー

トは毎年、無記名で実施しています。各質問項目に対して、次の 4段階で評価していただきました。 

 4…そう思う  3…少しそう思う  ２…あまり思わない  １…そうは思わない【回収率 74.2％】 

肯定的評価（上記の４と３の合計人数）の全体に対する割合についてお知らせします。単位は％です。 

 質  問  項  目 令２ 令３ 令４ 

1 学校は、学校便りや学年便り、保護者会等で教育方針を伝えていると思う 93.2 93.5 98.6↑ 

2 学校と家庭・地域は PTA やくすの樹会等の活動を通して連携していると思う 90.0 91.2 97.5↑ 

3 学校は、授業改善や学力向上に努力していると思う 83.7 84.4 90.9↑ 

4 学校は、生徒たちが学習しやすい環境つくりに努めていると思う 86.5 87.7 91.4↑ 

5 学校は、学習成果や努力を表彰や通知表等で適切に評価していると思う 89.2 89.1 94.7↑ 

6 学校は、基本的生活習慣や豊かな心を育てようとしていると思う 89.9 90.5 92.1↑ 

7 学校は、いじめの早期発見・早期解決等いじめ問題に適切に対応していると思う 84.4 81.8 86.6↑ 

8 学校行事に生徒たちは満足し、行事は充実していると思う 85.6 83.6 92.3↑ 

9 学校は、交通安全や不審者対策などに気を配っていると思う 89.8 89.9 91.2↑ 

10 中央中の生徒は、学校生活に満足していると思う 89.9 90.6 93.9↑ 

◇ 今年度の結果は生徒アンケートと同様に、全体的に肯定的評価が高い数値になりました。我々教職員と

しては、大変嬉しい結果です。昨年度は、7番・8番の項目が前年度に比べて低い結果でしたので、教職員

で熟議をし、この数値が向上するように重点項目として取り組んできました。少しは改善が見られたものと

思います。この結果に満足せずに、保護者の皆様に自信を持って「４そう思う」に○をつけてもらえるよう

に、また、全質問項目で肯定的評価が 100％になるように、教職員一同取り組んでまいります。 

◇《学校生活（教育）に関するアンケート B》に関しては、生徒用・保護者用それぞれ記名式で「中央中の

良いところ」、「こうすれば中央中は更に良くなる」などに関してのご意見を伺いました。生徒は 8 件、保

護者は 21件の提出がありました。記述していただいた内容に関しては、すぐに改善すべきことはお電話し

てお話を伺わせていただきました。中・長期的な視点で見直す必要があるご意見に関しては、今後の学校改

善に活かしていきたいと考えております。温かいご意見、貴重なお申し出をいただきまして、本当にありが

とうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月 14日（土）進路指導・キャリア教育の一環としてハローワーク中央を開催しました。進路学習と

言うと「高校へ行くための受験指導」なんて考える人もいるかもしれません。受験指導も進路学習の１つ

ですが、高校受験は進路学習の通過点にすぎません。進路学習の目的は、「生徒が自らの生き方を考え、

将来に対する目的意識を持ち、自分の意志と責任で進路を決定する能力を育成すること」です。中央中学

校では、1 年生で職業体験学習３Days やハローワーク中央で職業について学び、「働くこととは？」を

考えます。2年生で上級学校調べや高校模擬授業を体験します。3年生では上級学校訪問を通して進路先

を決定します。今回のハローワーク中央の目的は、社会の最前線で活躍している方のお話を聞き、その話

を通して生き方を学ぶことです。当日は 11講座 11名の講師の方々にいらしていただきました。 

講師の皆様、大変貴重な時間をありがとうございました。とても有意義な時間となりました… 

講 座 名 講 師 名 講 座 名 講 師 名 

A カメラマン ○○  ○    様 G 管理栄養士 ○○ ○○  様 

B  自動車製造業（溶接） ○○ ○○  様 H 保育士 ○○○○○ 様 

C 自動車製造業（化成） ○○ ○○  様 Ｉ 看護師 ○○○○○ 様 

D  産業廃棄物処理業 ○○ ○○  様 Ｊ 飲食店経営 ○○ ○○ 様 

E  経営コンサルタント ○○ ○○  様 Ｋ 航空業界 ○○ ○○ 様 

F ダンスインストラクター ○○ ○○ 様   

◇将来に向けて夢を持つことは大切なことです！漠然とでいいから夢を持ち、夢を語りましょう(*^^)v 


